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KALLELSE/ 
FÖREDRAGNINGSLISTA 
 
 

Kommunfullmäktige 
 

 

Tid 
Måndagen den 27 januari 2020 kl. 11:00 

Tider: 
10:30-11:00 Redovisning av Kalmar kommuns Välfärdsbokslut 2019 
Föredragande: Ann-Sofie Lagercrantz, kommunledningskontoret 
11:00 Revisorernas arbete under 2019 
Föredragande: Per Dahl, ordförande bland kommunens revisorer 
 
Ca kl 11:30 sker utdelning av följande priser: 

- Kalmar kommuns tillgänglighetspris 
- Kalmar kommuns externa jämställdhetspris 
- Kalmar kommuns interna jämställdhetspris 
- Kalmar kommuns integrationspris 

 

Plats  
Glasverandan, Kalmarsalen 
 
Enligt uppdrag 
 
 
 
Jonas Sverkén 
 

Föredragningslista 
   
1 Val av protokollsjusterare 

 
  

2 Frågor och interpellationer 
 

  

3 Detaljplan för del av fastigheten Kläckeberga 10:1,  
bad- och friskvårdsanläggning 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige antar förslag till detaljplan för del av 
fastigheten Kläckeberga 10:1, bad- och friskvårdsanläggning. 
 
Carl-Henrik Sölvinger (L) redovisade en protokollsanteckning 
i kommunstyrelsen, se bilaga.  
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4 Utökade parkeringsövervakningsområden 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige antar samhällsbyggnadsnämndens 
förslag till utökade områden för kommunal 
parkeringsövervakning. 
 
 

  

5 Nytt regelverk och taxa för nyttoparkeringstillstånd 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige antar förslag till nytt regelverk och taxa 
för nyttoparkeringstillstånd. 
 
 

  

6 Biblioteksplan för Kalmar kommun 2020-2025 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige antar förslag till Biblioteksplan för 
Kalmar kommun 2020-2025. 
 
Christina Fosnes (M), Måns Linge (M), Carl-Henrik Sölvinger 
(L), Christopher Dywik (KD), Kajsa Hedin (M) och Lisa 
Jalmander (M) redovisade en protokollsanteckning i 
kommunstyrelsen, se bilaga.  
 
 

  

7 Arkivreglemente i Kalmar kommun  
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige beslutar att anta Arkivreglemente i 
Kalmar kommun. Reglementet gäller från och med den 1 
februari 2020. 
 
Kommunfullmäktige beslutar att upphäva Arkivreglemente 
antaget av kommunfullmäktige den 26 januari 2009, § 10. 
 
 

  

8 Motion från Curt Gustafsson (SD) om slöjförbud i 
förskolan och grundskolan 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen från Curt 
Gustafsson (SD) om slöjförbud i förskolan och grundskolan. 
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Petra Gustafsson (SD), Micael Foghagen (SD) och Krister 
Thornberg (SD) samt Christopher Dywik (KD) och Max 
Troendlé (MP) redovisade protokollsanteckningar i 
kommunstyrelsen, se bilaga.  
 
 

9 Motion från Curt Gustafsson (SD) om aktiva åtgärder 
för att motverka drogmissbruk och drogkultur i skolan 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen från Curt 
Gustafsson (SD) om aktiva åtgärder för att motverka 
drogmissbruk och drogkultur i skolan. 
 
Petra Gustafsson (SD), Micael Foghagen (SD) och Krister 
Thornberg (SD) samt Max Troendlé (MP) redovisade 
protokollsanteckningar i kommunstyrelsen, se bilaga.  
 
 

  

10 Motion från Curt Gustafsson (SD) om skriftligt omdöme 
i terminsbetygen 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen från Curt 
Gustafsson (SD) om skriftligt omdöme i terminsbetygen. 
 
 
Petra Gustafsson (SD), Micael Foghagen (SD) och Krister 
Thornberg (SD) samt Christina Fosnes (M), Måns Linge (M), 
Carl-Henrik Sölvinger (L), Christopher Dywik (KD), Kajsa 
Hedin (M) och Lisa Jalmander (M) redovisade 
protokollsanteckningar i kommunstyrelsen, se bilaga.  
 

  

11 Valärenden 
 

  

12 Anmälningsärenden 
 

  

- Kommunstyrelsens protokoll den 7 januari 2020 
 

  

- Granskning av barn i behov av särskilt stöd 
 

  

- Socialnämndes redovisning av ej verkställda beslut 3-e 
kvartalet 2019 
 

  

- Avsiktsförklaring om utredning av nytt medlemskap i KSRR 
 

  

- Motion från Petra Gustafsson och Mika Kotanen (SD) om   
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att utreda om det finns ett intresse för en fritidsgård/lokal 
med inriktning mot e-sport 
 

- Motion från Petra Gustafsson och Micael Foghagen (SD) om 
att inrätta en kulturarvsfond 
 

  

- Motion från Kajsa Hedin och Annica Portland Bengtsson 
(M): Kan gamla simhallen bli ett nytt P-hus? 
 

  

- Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L) - Uppdatera 
skyltprogrammet för Kvarnholmen 
 

  

- Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om att 
anlägga en mittbana för rullstolar och barnvagnar på 
Kaggensgatan 
 

  

- Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om att 
bevara simhallen där den är 
 

  

- Samhällsbyggnadsnämndens var på medborgarförslag om 
skyltning i Gamla Stan 
 

  

- Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om att 
Stortorget görs om till en attraktiv plats för alla 
 

  

- Servicenämndens svar på medborgarförslag om att 
parkeringen vid Tingby Friluftsområde asfalteras 
 

  

- Medborgarförslag om att förlänga cykelvägen från 
bostadsområdet i Snurrom ända till Värsnäsgården 
 

  

- Medborgarförslag om trygg belysning 
 

  

- Medborgarförslag om att busshållplatsen vid Långö, Drag har 
allvarliga brister 
 

  

- Medborgarförslag om gång- och cykelväg längs väg 592 
mellan Drag och Rockneby 
 

  

- Granskning av kommunstyrelsen och nämndernas arbete 
med intern kontroll 
 

  

- Uppföljning av granskning - Kommunens inköpsprocess   
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    Bilaga 

 

Protokollsanteckningar från kommunstyrelsens sammanträde 
den 7 januari 2020 

 

Ärende 3, Detaljplan för del av fastigheten Kläckeberga 10:1,  
bad- och friskvårdsanläggning 
 

Protokollsanteckning från Carl-Henrik Sölvinger (L): 
”Vi anser också att det ska förtydligas att planen möjliggör byggnation i etapper, 
inte förutsätter det. Detta då inga politiska beslut fattats kring investeringsvolym 
eller driftsformer. 
 
I funktionsprogrammet anges antalet prognostiserade besökare till 900 per dag, 
detta anges även på sid 52 i planen (300-325 tusen besökare om året). Istället har 
360 besökare som använts vid beräkning av nödvändigt antal parkeringar (sid 34) i 
detaljplanen. Detta borde ge en god bild av antalet besökare en vardag och 
samtidigt. Vi anser dock att parkeringsbehoven även bör klara toppar i 
besöksantal vid t.ex. lönehelger och tävlingar, det är därför bra med en möjlighet 
att bygga parkeringsanläggning. Oberoende av räknesätt bör antalet bilparkeringar 
räknas upp i planen.  Även antalet cykelparkeringar torde räknas upp om 
funktionsprogrammet ska vara vägledande på samma sätt som för behoven inne i 
BFA. Anslutande stadsdelar är under stark tillväxt. Erfarenheter i t.ex. Växjö visar 
att man behövt lägga till parkeringar i efterhand, vilket är dyrt och krångligt. 
Antalet parkeringar för både bil och cykel behöver bli rätt från början för att 
undvika parkering i närliggande bostadsområde, hindra tillträde till entré eller 
hindra tillfart till angränsande verksamheter. 
 
Ett viktigt argument för 50 m bassäng som framkommer i funktionsprogrammet 
antaget av kultur och fritidsnämnden är möjligheten att förutom att dela upp 
bassängen, även att kunna arrangera simtävlingar. Programmet anger mellan 300-
1000 läktarplatser beroende på ambitionsnivå på tävlingar. Simtävlingar är av sin 
natur lokala, regionala och nationella och torde innebära i huvudsak tillresande 
med bil. Även detta talar för att inte underdimensionera parkeringarna. 
 
Planen beskriver att någonstans mellan 12-20 bussar kan komma att angöra en 
framtida anläggning på vardagar, varav minst 4 bussar samtidigt lämnar 
passagerare samtidigt. Detta ställer mycket höga krav på säkra av- och 
påstigningsplatser nära entrén, detta för att skolelever och personer med 
funktionsvariation erbjuds en säker entré till BFA. Även tillräckliga parkeringar 
för bussar bör avsättas inom fastigheten för att undvika bussparkering i 
omkringliggande vägnät. 
 
Med de verksamheter som kommer vara verksamma i närområdet t.ex. Modig och 
Norden skulle en framtida restaurang kunna erbjuda luncher. Detsamma gäller 
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tävlingar då fler besökare än vanligt kommer att finnas i BFA. Restaurangen bör 
därför dimensioneras för mer än enbart 80 gäster som anges i 
funktionsprogrammet. Avsätt större yta för restaurang då den kan bli en tillgång 
för hela området Snurrom. 
 
Vi anser också att kommunen skulle detaljplanera de tomter som ligger på var sida 
om tillfartsvägen. På detta sätt skulle fastigheten kunna klara fler angörande bussar 
på ett säkert sätt, den skyddsvärda ekdungen precis utanför nuvarande 
planområde kunde ges ett skydd och fastigheten kunna utvecklas ytterligare med 
t.ex. utegym eller utomhusbassäng.” 
 
Ärende 6, Biblioteksplan för Kalmar kommun 2020-2025 
 
Protokollsanteckning från Christina Fosnes (M), Måns Linge (M), Carl-Henrik 
Sölvinger (L), Christopher Dywik (KD), Kajsa Hedin (M) och Lisa Jalmander: 
”Det fria ordet är navet i en demokrati. Litteraturen är en unik källa till kunskap, 
förståelse och fördjupning. I denna tid av blixtsnabba förändringar erbjuder 
boken en fristad för eftertanke och stillhet. Läsning och litteratur måste ha hög 
prioritet. Det handlar i grunden om kultur, bildning, demokrati och jämställdhet. 
Sverige har av tradition en hög läskunnighet och ett stort intresse för den goda 
berättelsen men det finns stora klyftor i läsvanorna. Klyftorna får effekt på 
skolresultat, samhällsdeltagande och därmed den enskildes egenmakt. Det är 
därför glädjande att barns läsning och läsförståelse är ett utvecklingsområde i 
biblioteksplanen. 
 
Vi har länge velat att meröppet vid våra bibliotek ska bli ett kommunövergripande 
uppdrag. Detta har funnits med som ett yrkande i Alliansens budgetar de senaste 
åren. Målet med meröppet bör på sikt vara att kunna erbjuda samma öppettider 
som huvudbiblioteket vid så många filialer som möjligt. Som många av oss vet är 
många biblioteksfilialer inte öppna varje dag och har inte tider som passar ihop 
med våra liv i övrigt.  
 
Vi välkomnar därför att detta finns med som ett utvecklingsområde för 
folkbiblioteken i biblioteksplanen för 2020-2025. 
 
Meröppet på bibliotek handlar om att låntagare ges tillgång till biblioteket och 
utlån även på tider då personal inte finns på plats. Syftet är att erbjuda 
medborgare bättre tillgång till våra bibliotek och på det sättet möjliggöra för fler 
att låna och läsa. Syftet är inte att fasa ut personal, möjlighet att träffa 
bibliotekspersonal är mycket viktig, utan att ge fler möjlighet att besöka 
biblioteket. Goda erfarenheter finns från kommunens enda meröppna bibliotek i 
Hagby.” 
 
 
Ärende 8, Motion från Curt Gustafsson (SD) om slöjförbud i förskolan och 
grundskolan 
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Protokollsanteckning från Petra Gustafsson (SD), Micael Foghagen (SD) och 
Krister Thornberg (SD): 
”Sverigedemokraterna anser att slöja/huvudduk men även burka, niqab och andra 
klädesplagg som har som syfte att dölja barn och flickor strider mot jämställdhet 
och likabehandling.” 
 
Protokollsanteckning från Christopher Dywik (KD): 
”Jag ställer mig bakom nämndens beslut och det svar som förvaltningen skrivit. 
Ett slöjförbud i skola och förskola är varken önskvärt eller möjligt. Det finns dock 
vissa saker som jag vill betona. Religionsfriheten gäller både frihet till religion men 
också frihet från religion. Ingen elev skall tvingas bära en viss religiös klädsel och 
personal skall inte agera ’religiös polis’ genom att upprätthålla föräldrars krav. Vill 
en flicka lägga undan slöjan någon gång under skoldagen är det hennes fulla rätt. 
 
Jag vill också betona att Skolverket redan idag gett skolorna en viss rätt att 
begränsa bärandet av heltäckande slöja, där ansiktet döljs, i de situationer där det 
krävs av verksamheten.” 
 
Protokollsanteckning från Max Troendlé (MP): 
”Miljöpartiet tycker det är ytterst beklagligt att denna motion över huvud taget 
läggs fram i en folkvald församling. Motionen vilar på en rasistisk värdegrund och 
strider dessutom mot grundlagen.  
 
Att Sverigedemokraterna själva nu efter att motionen skickats in inte är nöjda med 
de exakta formuleringarna av att-satserna och vill återkomma med nya motioner 
där att-satserna är lite annorlunda kan inte vara en ursäkt att motionen ändå har 
lagts. Att ändra att-satserna lite kommer varken ändra motionens andemening 
eller de värderingar som ligger till grund för politik som strider mot grundlagen.” 
 
Ärende 9, Motion från Curt Gustafsson (SD) Aktiva åtgärder för att 
motverka drogmissbruk och drogkultur i skolan 
 
Protokollsanteckning från Petra Gustafsson (SD), Micael Foghagen (SD) och 
Krister Thornberg (SD): 
”Sverigedemokraterna anser att motionen stödjer kommunens arbete mot droger 
och att alla ungdomar ska kunna växa upp i ett drogfritt samhälle. Många verktyg 
behövs men detta är definitivt ett.” 
 
Protokollsanteckning från Max Troendlé (MP): 
”Motionen från Sverigedemokraterna uppvisar en oerhört auktoritär grundsyn 
och utgår från att den bästa åtgärden mot användandet av narkotika bland unga är 
obligatoriska drogtester på barn. Det är en klassiskt konservativ tanke att hårdare 
grepp och en ökad kontroll gör barn drogfria. Det är dessutom ytterst tveksamt 
om det rent juridiskt är lagligt. Miljöpartiet välkomnar förvaltningens yttrande.  
 
Att Sverigedemokraterna själva nu efter att motionen skickats in inte är nöjda med 
de exakta formuleringarna av att-satserna och vill återkomma med nya motioner 
där att-satserna är lite annorlunda kan inte vara en ursäkt att motionen ändå har 
lagts. Att ändra att-satserna ändrar inte motionens grundläggande problem: de 
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auktoritära värderingarna som ligger till grund för den och dess lagliga 
tveksamhet.” 
 
 
Ärende 10, Motion från Curt Gustafsson (SD) om skriftligt omdöme i 
terminsbetygen 
 
Protokollsanteckning från Christina Fosnes (M), Måns Linge (M), Carl-Henrik 
Sölvinger (L), Christopher Dywik (KD), Kajsa Hedin (M) och Lisa Jalmander (M): 
”Vi avslår motionen på grund av formuleringen som gör att den ej är 
genomförbar, men vi vill ändå lyfta att vi är positiva till intentionen, att varje 
rektor har möjligheten att besluta om att man på skolan följer upp ordning och 
uppförande i samtal med elev och vårdnadshavare. Det finns sedan 2013 en 
utredning initierad av dåvarande skolminister Jan Björklund som leddes av Metta 
Fjelkner (tidigare ordf. i Lärarnas riksförbund). Där ger man stöd till tanken att 
kunna ge ordningsomdömen till elever i högstadiet och gymnasieskolan, då som 
en bilaga till terminsbetygen men ej till slutbetyget. Detta ska vara en skriftlig 
kommentar och ej i en betygsskala. Anledningen till att detta lyftes var att PISA 
2012 och TALIS 2013 visade tydligt att Sverige var det land som hade högst andel 
ogiltig frånvaro och där sen ankomst till lektion var vanligast. Detta tycker vi är 
viktigt att ta med när vi nu fortfarande ser att ordning och reda i skolan är ett 
problem. Både för de individer som drabbas av själva frånvaron men även de 
elever som försöker arbeta i klassrummet. Som vanligt är det de svagaste eleverna 
som drabbas hårdast. Vi avslår motionen i dess formulering men är positiva att 
lyfta frågan vidare.” 
 
Protokollsanteckning från Petra Gustafsson (SD), Micael Foghagen (SD) och 
Krister Thornberg (SD): 
”Sverigedemokraterna beklagar att majoritetsstyret i Kalmar kommun inte är 
öppna för att införa ordningsomdömen i kommunens grundskolor. ’Högstadie- 
och gymnasieskolor bör kunna ge elever skriftliga ordningsomdömen i 
terminsbetygen. Det tycker utbildningsutskottet som föreslår att riksdagen riktar 
ett tillkännagivande, en uppmaning, till regeringen om det’.” 
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